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Indiáni ze školky. Na přehlídce vystoupení Bruntálská Mateřin-
ka 2007, která  v  konala 16. března v městském divadle, vystoupily 
děti mateřských škol z Bruntálu i širokého okolí.           Foto:  -dd-

Druhá etapa přístavby operač-
ních sálů nad budovou polikliniky, 
jejíž investorem je Město Bruntál, 
si vyžádala do konce února investi-
ci 57 milionů korun.

Ve třetím podlaží nemocnice je 
připraveno 18 lůžek chirurgie, ve 
čtvrtém podlaží dva operační sály, 
osm lůžek jednotky intenzivní péče a 
anesteziologicko-resuscitační péče, 
 dalších 18 lůžek pro chirurgii.

V minulých dnech dělníci do-
končovali řemeslné práce a připra- 
vovali montáž zdravotní technolo-
gie. Provozovatel postupně vybavu- 
je jednotlivé místnosti inventářem.

Zhotovitelem zakázky je firma  
SAN-JV s.r.o. ze Šumperku a pro-

jekt zhotovila firma S-projekt Zlín 
a.s.

Součástí stavby je strojovna 
vzduchotechniky, vakuová a kom-
presorová stanice, úpravna vody  
a tři nové výtahy. 

S postupem dokončovacích sta-
vebních prací  seznamují zástupci 
zhotovitele při kontrolních dnech 
každý týden. O průběhu výstavby 
informoval vedoucí odboru správy 
majetku a rozvoje města Ing. Mari-
an Hvorecký také zastupitele měs-
ta na veřejném zasedání. Termín 
kolaudace je stanoven na 3. dubna 
2007.                                        -dd-

(Více v příštím čísle ND)

Strážníci přišli na zloděje ve sběrnách
Strážníkům Městské policie 

Bruntál se podařilo v půli března 
dvakrát odhalit pachatele krádeží 
věcí, které měly skončit ve sběr-
nách kovů. 

Jeden z případů strážníci zazna-
menali hned v pondělí 12. března. 
V 7.55 hod. přišel na služebnu muž, 
který jim oznámil, že mu v noci ze 
čtvrtku na pátek zmizely hliníkové 
lišty, jimiž měl obložený domek. 
Škodu odhadl na dva tisíce korun. 
Strážníci začali pátrat a plechy, již 
pozohýbané a poškozené (viz foto), 
našli ve sběrně na Tř. Práce. Zde se 

také dověděli, kdo plechy do sběr-
ny přivezl. Dotyčného muže (ročník 
1973) zanedlouho našli a odvezli na 
obvodní oddělení, kde si jej převzala 
policie ČR.	    	      (jo)

Foto: -dd-

Zachránil ženu z hořícího auta
Gentleman nebo hrdina?

Mimořádné oceně-
ní za záchranu lidské-
ho života po závažné 
dopravní nehodě převzal 
20. března v Bruntále 
66letý Stanislav Bareš 
ze Šternberku. Byl oce-
něn Českou pojišťovnou 
a Policií ČR v Bruntále 
a převzal certifikát Gen-
tleman silnic 2007.  

(Pokračování 
na str. 3)

Část pondělí 19. března strávil starosta Brun- 
tálu Ing. Leoš Gregovský na Městském úřadu 
v Krnově, kde se sešel se svojí kolegyní, sta- 
rostkou Renatou Ramazanovou.

Vyměnili si dosavadní zkušenosti s vedením  
a fungováním radnic v Bruntále a Krnově, jed-
nali o otázce přehrady v Nových Heřminovech 
a také o prosazování společných zájmů při řeše-
ní problémů komunikací I/45 a I/46.            (jo)

Starosta navštívil
kolegyni v KrnověBruntálští zastupitelé v úterý 13. břez-

na ulevili vlastníkům celkem 484 bytů  
a dvanácti bytových domů ve městě 
– zrušili hromadně předkupní a zástavní 
práva k těmto bytům a domům. 

Rušení předkupních a zástavních práv  
k bytům a domům bylo dosud velmi zdlou-
havé. Vlastník si nejprve musel podat žádost 
o zrušení předkupního a zástavního práva, 
každý případ pak jednotlivě posuzovala  

a doporučovala ke schválení rada města, na-
čež zrušení ještě museli schválit zastupitelé.

Vlastníky bytů tento postup mnohdy 
zdržoval, museli totiž čekat na zasedá-
ní zastupitelstva, které se koná zpravidla 
jednou za čtvrt roku. To se po hromad-
ném zrušení zbývajících předkupních  
a zástavních práv změní - žadatelům se 
podstatně zkrátí doba vyřízení. 

(Dokončení na str. 2)

Zastupitelé zrušili hromadně předkupní
 a zástavní práva k bytům a domům



Starosta města Bruntálu Ing. 
Leoš Gregovský přivítal v pon-
dělí 5. března ředitele sekreta-
riátu Euroregionu Praděd Ing. 
Zdeňka Jarmara. Jednali spolu  
o provozních záležitostech, ale 
také o další vizi tohoto sdružení, 
jehož členy jsou obce a města 
v česko-polském pohraničí: 25 na 
české a 10 na polské straně.

Ve stejný den starosta navští-
vil nemocnici v Šumperku, kte-
rá patří - stejně jako bruntálská 
- do sítě zdravotnických zařízení  
společnosti Euromednet. Chtěl po- 
znat, jak v Šumperku funguje po- 
skytování zdravotní péče.

Ve výběrové komisi při kon-
kurzu na dva nové strážníky 
Městské policie Bruntál zase-
dl také starosta města. Pohovor 
s uchazeči se konal ve středu  
7. března. Starosta je vrchním 
velitelem městské policie. 

V pondělí 12. března staros-
ta přivítal vedení rodinné firmy 
Benekov Horní Benešov - ředi-
tele firmy Leopolda Bendu st.  
a vedoucího obchodního a ekono-
mického úseku Leopolda Bendu 
ml., který je také externím porad-
cem prezidenta Václava Klause. 
Jednali o podnikání v regionu  
a také například o problematice 
větrných elektráren.

V pondělí 12. března odpoledne 
se Ing. Leoš Gregovský zúčastnil 
slavnostního otevření Komunit- 
ního centra při Obchodní aka-
demii a Střední zemědělské ško-
le v Bruntále. Při té příležitosti 
hovořil o dalším rozvoji školy 
s jejím ředitelem Ing. Ladislavem 
Konopkou.

Ředitel společnosti VaK Brun-
tál a.s. Ing. Jaroslav Jouza pozval 
starostu města na akce konané 
k příležitosti Světového dne vody. 
Hovořili spolu v úterý 13. března 
a předmětem jejich setkání byla 
také správa vodovodů v Bruntále 
a další záměry společnosti VaK.

Příprava Integrovaného plánu 
rozvoje města (IPRM) Bruntálu 
je v plném proudu. O velký kus 
dopředu se posunula ve čtvr-
tek 15. března, kdy zasedla a na 
dalším postupu pracovala řídící 
skupina IPRM v čele se starostou 
Ing. Leošem Gregovským.

V pátek 16. března se staros-
ta sešel s ředitelem Finančního 
úřadu (FÚ) v Bruntále Ing. Jiřím 
Krupou. Cílem schůzky byla 
mimo jiné další spolupráce FÚ 
s městem.

Necelý měsíc po oficiálním 
zahájení přípravy Integrované-
ho plánu rozvoje (IPR) města 
Bruntálu se poprvé sešli členové 
pracovních skupin, kteří na pří-
pravě IPR spolupracují se zpra-
covatelem plánu, společností 
MEPCO, s.r.o.

Setkání pracovních skupin se 
konalo v prostorách Základní ško-
ly a Městského osmiletého gym-
názia Bruntál ve středu 28. února 
a bylo čistě pracovní. Cílem první 
schůzky pracovních skupin bylo 
především vypracování SWOT 
analýzy (analýza silných a slabých 
stránek, příležitostí a hrozeb).

Pracovních skupin je pět a jsou 
rozděleny podle témat, kterými se 
zabývají: 1. Ekonomika, průmysl 
a podpora podnikání, 2. Infrastruk- 
tura a integrace města v rámci re- 
gionu, kraje a ČR, 3. Lidské zdro-
je a sociální infrastruktura, 4. Ži- 
votní prostředí, urbanismus a roz- 
voj přidruženého venkova, 5. Ce-
stovní ruch.

Členy pracovních skupin jsou 
většinou místní odborníci na různá 
témata a lidé s dlouholetou zkuše-
ností a praxí v daném oboru.

Integrovaný plán rozvoje bude 
strategickým programovým doku- 
mentem Bruntálu a bude zpraco-

ván v souladu s přípravou struk-
turálních fondů Evropské unie 
pro období let 2007 až 2013. Do- 
kument je nazýván jako „inte-
grovaný“, protože bude spojovat 
priority s konkrétními možnostmi 
jejich financování a ukáže také 
možnosti propojení národních  
a regionálních dokumentů se stra-
tegií města.

Detailní informace o IPR města 
Bruntálu jsou k dispozici na ofi-
ciálních internetových stránkách 
města www.mubruntal.cz, sekce 
Integrovaný plán rozvoje. Jsou 
zde uvedeni rovněž členové jed-
notlivých pracovních skupin. 
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Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete 
na internetových stránkách www.mubruntal.cz

Neoznačený text na stránce
a dále v listu: 

Jiří Ondrášek,  tiskový mluvčí
Městského úřadu Bruntál

Ze starostova diářePoprvé se sešly pracovní skupiny k integrovanému plánu rozvoje

Více než půl milionu korun 
na program prevence krimina-
lity a sociální prevence schváli-
lo pro město Bruntál Minister-
stvo vnitra ČR.

Bruntál získal dotaci poté, co 
byl opět zařazen do Programu 
prevence kriminality na míst-
ní úrovni – Partnerství pro rok 
2007. Program Partnerství právě 
prostřednictvím státní dotace 
napomáhá rozvoji preventivních 
aktivit a je zaměřen na řešení pro-
blémů v rizikových lokalitách. 

Z dotace ve výši 536 tisíc korun 
půjde 400 tisíc na rozšíření měst-
ského kamerového systému o dal- 
ší kamerový bod umístěný na 

Zámeckém náměstí. Sedmapade-
sát tisíc jde na zajištění činnosti 
dětského streetworkera prostřed-
nictvím občanského sdružení 
Open House. Část z těchto peněz 
bude použita na terénní práci  
a část na letní pobyty dětí. Devě-
tasedmdesát tisíc korun pak pů-
jde na informování veřejnosti 
- z těchto peněz bude zaplaceno 
pořízení potřebné techniky a vy-
dání tiskovin. 

Město Bruntál se preventivního 
programu účastnilo již v uply-
nulých letech a díky dotacím se 
podařilo realizovat několik úspěš-
ných projektů na poli prevence 
kriminality. Z dotace přidělené 

pro letošní rok bude v projektech 
pokračovat. 

Cílem programu Partnerství je 
zvyšovat pocit bezpečí občanů; 
reagovat na aktuální negativní 
vývoj trestné činnosti a specifické 
problémy v konkrétních lokali-
tách a tím snižovat míru a závaž-
nost trestné činnosti; předcházet 
páchání trestné činnosti a omezo-
vat příležitosti k páchání trestné 
činnosti. 

Na realizaci projektů se bude 
finančně podílet také Město Brun-
tál, a to spoluúčastí ve výši deseti 
procent dotace, tedy 53,6 tisíce 
korun, které přidá ze svého roz-
počtu. 

Bruntál dostal víc než půlmilionovou dotaci na projekty sociální prevence

(Pokračování ze str. 1)
Nyní po předložení žádosti mohou být 

smlouvy k provedení výmazu předkupní-
ho a zástavního práva u katastrálního úřa-
du připraveny prakticky ihned a odpadne 
čekání na projednání jednotlivých případů 
v radě a především zastupitelstvu. Uvedená 
skutečnost ale neznamená osvobození od 
platby za výmaz z katastru.

V případech, kde již uplynula desetiletá 
lhůta trvání předkupního a zástavního prá-
va, nemusejí vlastníci bytů podávat žádost o 
zrušení – věc vyřeší město. Za výše zmíně-
ný úkon se v těchto případech neplatí. 

Předkupní a zástavní práva nejsou od 
roku 2005 součástí nově uzavíraných kup-
ních smluv k bytům a bytovým domům.

Zastupitelé zrušili hromadně
předkupní a zástavní práva

k bytům a domům

Lampa veřejného osvětlení  v Nádražní ulici pravděpo-
dobně nevydržela nápor větru a v neděli 18. března spadla 
na chodník a částečně do pruhu pro odbočování  autobu-
sů. Naštěstí se při tom nikomu nic nestalo. Strážníci po této 
události hlídali prostor, dokud odpovědní pracovníci neu-
vedli místo do zcela bezpečného stavu.                  Foto: MP



 Ve dnech 4. až 14. dubna bude prováděna 
vakcinace lišek proti vzteklině. Vakcína bude 
pokládána letecky.  

 Vakcína je určena  výhradně k vakcinaci popu-
lace volně žijících lišek. Návnada 
není schopna vyvolat onemocnění 
vzteklinou. Nebezpečím pro zvířata, zvláště psy,  
je pozření celé návnady, včetně plastikové kaps-
le, která může u psů vytvořit v zažívacím ústrojí  
mechanickou překážku. Při náhodném přímém 
kontaktu člověka s vakcínou je třeba informovat 
lékaře. Krajská veterinární správa pro Morav-
skoslezský kraj, inspektorát Bruntál, upozor-
ňuje tímto všechny dotčené organizace, osoby 
i občany, návštěvníky přírody, pokud  najdou 

návnadu s vakcínou, aby s těmito návnadami 
nemanipulovali. Pokud by přes ujištění letecké 
společnosti, která provádí kladení, vakcinační 
dávka dopadla do zástavby obcí, je nutné tuto 

návnadu neškodně odstranit např. 
spálením, za použití ochranných 

pomůcek (rukavic).
      Jakékoli bližší informace poskytne inspek-

torát  Bruntál, Krajská veterinární správá pro Mo- 
ravskoslezský kraj, na tel. čísle: 554 711 821.

                               MVDr. Stanislav Vodička
vedoucí úseku ochrany zdraví zvířat

inspektorátu Bruntál Krajské veterinární 
správy pro Moravskoslezský kraj

Vakcinace lišek proti vzteklině 
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Co říkáte na návrat zimy?
Petr Fiala, ředitel 
Technických služeb 
Bruntál
Čistící kartáče jsme vy- 
měnili na vozech za 
odhrnovací radlice a už 

v noci jsme začali odhrnovat sníh. Sil-
nice, které máme ve správě, jsme začali 
odklízet kolem čtvrté ráno.

Milan Talík, zkušební 
komisař, Bruntál
Máme dnes zkoušky  
v autoškole,  jedou sem 
žáci z Vrbna. V deset 
dopoledne se to uklidní 
a průjezd městem bude bez problémů.

Jaromír Dvořák, Bruntál
To je normální. Vždyť se to dalo čekat, 
je přeci brzy.

Jitka Barošová, 66 let, důchodkyně, 
Bruntál
No, už nemusela být zima, protože jsem 
čekala jaro. Velice mě to zaskočilo.

Helena Schöblová,  
18 let, studentka, Vrb-
no pod Pradědem
Myslím si, že je to  
v důsledku globální-
ho oteplování. Roční 
období nebudou vyrov-
nané.               -dd-, PŠ

Muž dostal ocenění za záchranu života

Město Bruntál má svůj his-
torický první komunitní plán 
sociálních služeb. Ukazuje, jak 
by se měly vyvíjet všechny soci-
ální služby ve městě v letech 
2007 a 2008 a říká, jak stanove-
ných cílů dosáhnout. Bruntál-
ští zastupitelé schválili plán na 
svém zasedání 13. března. 

Komunitní plán sociálních 
služeb (KPSS) je výsledkem 
zjišťování potřeb lidí, kterých se 
sociální služby týkají, a hledá-
ní způsobů uspokojování těchto 

potřeb s využitím dostupných 
zdrojů. 

Bruntál zahájil  přípravu své-
ho prvního KPSS už v roce 2003  
a více než šedesátistránkový  
dokument byl dokončen před 
několika dny. „První komunitní 
plán mohl v závěrečné fázi jeho 
přípravy kdokoliv připomínko-
vat. Celkem se nám sešlo jen šest 
písemných připomínek, přičemž 
většina se jich týkala záležitostí, 
které již jsou součástí komunitní-
ho plánu, “ řekla koordinátorka 

KPSS, pracovnice Městského úřa-
du v Bruntále Renata Rychlíková. 

Dokument stanovuje konkrét-
ní cíle a opatření, které budou v 
následujících letech uplatňovány 
v sociální sféře. A to pro celkem 
pět cílových skupin - pro seni-
ory, zdravotně postižené, osoby 
ohrožené sociálním vyloučením, 
příslušníky menšin a děti, mlá-
dež, rodinu. V takto rozdělených 
pěti skupinách pracují na přípra-
vě a realizaci komunitního plánu 
desítky zkušených lidí.

„V letošním a příštím roce 
budeme realizovat jednotlivé cíle 
KPSS, samozřejmě v rámci mož-
ností které máme, a dále chceme 
rozšiřovat spolupráci s insti-
tucemi či organizacemi, nejen 
neziskovými, ale i komerčními, 
podnikatelskými,“ dodala Renata 
Rychlíková. 

Bruntál byl jedním z prvních 
měst na severní Moravě, která se 
do procesu komunitního plánová-
ní zapojila.

ANKETA

Komunitní plán Bruntálu je hotov, schválili ho také zastupitelé

Upozornění

(Pokračování ze str. 1)
Stanislav Bareš je 44 let pro-

fesionálním řidičem, převzal  
z rukou ředitelky opavské 
pobočky České pojišťovny a zá- 
stupce ředitele OŘ Policie ČR 
Bruntál hodinky, certifikát  
a upomínkové předměty. 

Ráno 24. září loňského roku  

57letá řidička citroenu vyjela 
za Ryžovištěm za pravý okraj 
silnice a pak čelně narazila do 
stromu.  Auto začalo hořet. 
Na místě po nehodě zastavil 
právě pan Bareš, který řídil 
linkový autobus. Podařilo se 
mu otevřít zablokované dveře 
a zraněnou řidičku vysvobodil 

z hořícího vo-
zidla. “Z auta 
by se jinak sa- 
ma určitě ne- 
dostala. Ne-
komunikova-
la, špatně se 
jí dýchalo,“ 
v z p o m í n á 
z a c h r á n c e . 
Ženu odnesl 
kus od auta a 
okamžitě pak 
citroen začal 
hasit. „Až poz- 
ději mi došlo, 

že jsme tam mohli zůstat oba.  
V tu chvíli jsem však nebezpe-
čí nevnímal,“ dodal Stanislav 
Bareš. Štastný okamžik měl i 
příjemnou dohru, když se za-
chránce se ženou setkal před Vá- 
noci  ve šternberské cukrárně.

Dodnes ještě pan Bareš 
vypomáhá jako řidič autobusu 
a doufá, že stejně jako dosud se 
mu nehody budou v jeho profe-
si vyhýbat.

„Je to dávno, nevím přes-
ně rok, jsem byl svědkem jiné 
nehody, slyšel jsem, jak zraně-
ný muž chrčí, tak jsem mu vytá-
hl jazyk, který měl zapadnutý,“ 
vzpomněl nový gentleman 
silnic ještě na další zážitek. 
Ocenění se tak ocitlo opravdu 
v těch správných rukou.

Titul Gentleman silnic Čes-
ké republiky získalo za dobu 
dvouletého trvání projektu už 
dvacet lidí.                          (ta)

Mimořádnou příležitost pro řidiče, ale nejen 
pro ně, připravuje Městská policie Bruntál. 
Organizuje přednášku k novelizaci zákona o pro-
vozu na pozemních komunikacích (361/2000 
Sb.). Pro všechny a zcela zdarma.

Přednáška se bude konat v sobotu 7. dubna 
od 10.00 do 15.00 hodin v Městském divadle 
v Bruntále. Strážníci seznámí širokou veřejnost 
s novinkami v pravidlech silničního provozu, 

pohovoří o častých problémech a upozorní na 
úskalí dopravní legislativy. Účastníci přednáš-
ky získají cenné informace o bodovém systému, 
výši pokut, novém dopravním značení a podob-
ně. Přednášející budou připraveni také na dotazy 
občanů.  

Záštitu nad touto akci převzal Ústřední auto-
motoklub ČR a Regionální pracoviště BESIP 
pro Moravskoslezský kraj.

Městský úřad v Bruntále rozšiřuje zkušebně 
úřední hodiny také na čtvrtek, a to od 8.00 do 
11.30 hod. Jako další úřední den budou čtvrtky 
sloužit prozatím v průběhu dubna, to znamená 
5., 12., 19., a 26. v měsíci. Poté bude tato změna 
vyhodnocena a případně upravena. V obvyklých 
časech nadále zůstávají úřední hodiny v pondělí 
a ve středu, vždy od 8.00 do 17.00 hod.  Úřad 
je však veřejnosti k dispozici v průběhu celého 
pracovního týdne, mimo úřední dobu  je ale lep-
ší domluvit si schůzku telefonicky nebo třeba 
e-mailem.

Takto vypadal po nehodě nabouraný citroen. 
Foto: Policie ČR 

Rozšíření úředních hodin

Přednáška o silničním zákonu může být šancí pro všechny

Den před jarním dnem nasněžilo 15 cm 
sněhu.
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První čtvrtletí letošního roku končí, na 
kterých veletrzích  se prozatím město pre-
zentovalo?

Byla to již tradiční  účast města na veletrhu 
cestovního ruchu Regiontour Brno v rámci 
expozice Moravskoslez-
ského kraje, dále  veletr-
hu Holiday World Praha 
společně se Sdružením 
cestovního ruchu Jesení-
ky. Poprvé se letos měs-
to Bruntál prezentovalo 
v Bratislavě na veletrhu  
Slovakiatour, kde vy-
užilo nabídku Moravsko-
slezského kraje vystavovat v expozici jeho 
partnerského Žilinského kraje. 

 Co vás nejvíce zaujalo na veletrhu Slo-
vakiatour?

Velká účast vystavovatelů z České repub-
liky a naopak malé zastoupení  z Rakouska 
a Maďarska. Dále bylo překvapením  spojení 
tohoto veletrhu s gastronomickým veletrhem 
a výstavou myslivosti. 

Co připravujete na nejbližší dobu?
Již v pátek 30. března začíná 10. ročník 

výstavy cestovního ruchu  „Dovolená a regi-
on Ostrava 2007“  na výstavišti Černá louka v 
Ostravě, kde se budeme společně prezentovat 
až do 1. dubna s partnerským městem Opole. 
Rovněž se zúčastníme doprovodného semi-

náře zaměřeného na využití fondů EU pro 
rozvoj cestovního ruchu a zvyšování konku-
renceschopnosti v této oblasti. Městem Opo-
le jsme recipročně pozváni na jejich výstavu  
„Turistika, sport, dovolená“, která se uskuteč-

ní v květnu, letos poprvé 
ve stáncích na opolském  
náměstí. 

Premiérou bude letos 
účast města na stavebním 
veletrhu v Brně. Zde od 
17. do 21. dubna bude Ing. 
Slavoboj Rausch nabízet 
v části URBIS INVEST 
v expozici Moravskoslez- 

ského kraje investiční příležitosti města 
Bruntál. K nejvýznamnějším patří průmys-
lová zóna „Západ“ za bývalými kasárnami, 
pro kterou máme zpracovanou díky krajské 
dotaci studii proveditelnosti a zastavovací 
studii. Dále pak lokalita „Marburg“, kde ve 
spolupráci se současnými majiteli zpracová-
váme její prezentaci. 

Jaké nové propagační materiály předsta-
víte?

Zejména pro URBIS INVEST  máme zpra-
cován nový prezentační materiál, a to složku 
s vkládacími listy stejné grafiky, na kterých 
je uvedena charakteristika města a jednotli-
vé investiční příležitosti. Je vytištěn kromě 
češtiny také v angličtině a němčině. Vel-

kou zásluhu na zpracování  tohoto materiá-
lu po stránce grafické i obsahové má kolega 
Michal Kafura. Materiál je navržen tak, aby 
mohl být postupně doplňován a aktualizován  
v závislosti na zájmu a finančních možnostech.  
V současné době je již k dispozici v městském 
informačním centru, Krajském úřadě MSK, 
Agentuře pro regionální rozvoj a.s. Ostrava, 
postupně bude nabízen potenciálním investo-
rům.                                                             (ta)

Bruntál bude lákat návtěvníky z Polska
a představí průmyslové lokality na stavebním veletrhu

Odpovídá Ing. Milena Homolková, vedoucí oddělení rozvoje města Odboru správy majetku  a rozvoje města

Jeseníky mají dobrý potenciál pro cestovní ruch, který má už dnes místy vel-
ký hospodářský význam. Rozvoj cestovního ruchu v Jeseníkách je jednou z mála 
možností ke zlepšení kvality života obyvatel.

Chybí dohoda mezi oběma kraji (Olomouckým a Moravskoslezským) o koor-
dinované strategii cestovního ruchu v Jeseníkách. Projekty nejsou obvykle regio-
nálně propojené, takže nemohou dostatečně přispívat ke tvorbě image Jeseníků. 
Potřebná kooperace v budoucnosti se nevztahuje jen na spolupůsobení celé oblasti, 
ale i na spolupráci nejrůznějších zájmových skupin z veřejného i soukromého sek-
toru involvovaných cestovním ruchem. (Úřady, hotelerie, gastronomie, turistická 
zařízení, kulturní zařízení, památková péče, ochrana přírody, sportovní kluby, oby-
vatelé atd.)

Na základě výše uvedeného se účastníci konference dohodli:
- že zásadním cílem je vytvořit z Jeseníků jednotnou cílovou oblast udržitelného 

cestovního ruchu, který se bude vyznačovat vysokou kvalitou produktů a který 
bude brát ohled na přírodní a kulturní zvláštnosti a na sociální potřeby regionu.

- že je nutné vytvořit turistický region Jeseníky podle metodiky CzechTourism.
- na vytvoření přípravného výboru k jednání se zástupci krajů k založení turistic-

kého regionu Jeseníky se zastoupením obou částí Jeseníků. Oblast Olomouckého 
kraje bude v přípravném výboru zastupovat Ing. Zdenek Zerzáň, oblast Morav-
skoslezského kraje bude v přípravném výboru zastupovat JUDr. Vilém Urbiš. Tito 
zástupci si vytvoří svůj pracovní tým.

- že přípravný výbor vypracuje do 31. března 2007 návrh programu Konference 
Jeseníky v naději 3, která se bude konat na šumperské straně dne 26.dubna 2007.

- že zástupci přípravného výboru představí koncept turistického regionu Jeseníky 
představitelům obou krajů a projednají s nimi jeho podporu a že vyzvou zástupce 
obcí, občany a podnikatele, aby se aktivně zapojili do činnosti v rámci turistického 
regionu Jeseníky. 

Účastníci konference v Horním Městě, 22. února 2007   

Memorandum účastníků druhé konference Jeseníky v naději

Další zastavení Křížové cesty z dílny řezbáře Fran-
tiška Nedomlela je hotovo. Reliéf s číslem XIV. nese 
název Ježíšovo tělo položeno do hrobu a objednal si jej 
bruntálský lékař Rostislav Vícha s manželkou Marií. 
„Moc se mi to  líbí a jsem s prací  řezbáře velmi spo-
kojen,“ řekl R. Vícha. Sám si také vyzkoušel vyřezat 
kudrlinky z vlasů, když mu  František Nedomlel dal do 
ruky malé dláto. 

Reliéf je vyřezán do střeva lípy velkolisté, do polo-
viny dubna bude zastavení kompletně hotovo a bude se 
připravovat jeho instalace do aleje. Cestu na Uhlířský 
vrch už  zdobí jedenáct zastavení, brzy k nim přibude 
i dokončené dvanácté. Zbývají dokončit ještě tři díla,  
z nichž dvě jsou ještě volná pro další zájemce.       -dd-

Ježíšovo tělo položeno
do hrobu

Práci s řezbářským dlátem si vyzkoušel doktor Vícha 
osobně.                                                            Foto: -dd-

Novou složku zdobí jemná grafika

Foto: Milena Homolková



 Zdravotnictví je stěžejní oblas-
tí našeho města, je sférou, kde se 
dá mnohé napravit a zlepšit                 

Uvědomuji si, že v našem měs-
tě máme nedostatek praktických 
lékařů, a s tím jsou i spojené 
obtíže  s možností změny regis-
trace, protože  většina lékařů má 
zaplněnou klientelu, tedy mají 
maximální počet pacientů, které 
mohou kvalitně ošetřit. Situa-
ci zhoršuje i odchod stávajících 
lékařů, kteří jsou již v penzijním 
věku. Situaci budeme řešit spo-
lečně s Podhorskou nemocnicí 
u nás, s jejím ředitelem MUDr. 
Mariánem Olejníkem.

Město má v současné době mož-
nost poskytnout novým atestova-
ným lékařům bydlení, i když není 
zcela komfortní a to je základní 
podmínkou pro jejich příchod. 
Nabízíme však další výhody, že 
si mohou pronajmout ordinace   
v budově dřívější polikliniky, kde 
je i kvalifikované zázemí. Pacient 

totiž může, na doporučení prak-
tického lékaře, přímo v areálu, 
navštívit specializované pracoviš-
tě lékaře odborníka. 

Dne 15. března jsem absolvo-
val  u nás vyšetření srdce u pana 
doktora Miroslava Růžičky a zda 
mohu jako laik posoudit, bylo to 

ve velmi příjemném prostředí se 
vstřícným a příjemným personá-
lem.

Každý by měl posoudit, zda při 
doporučení praktickým lékařem, 
je nezbytně nutné , aby navštívil 
specialistu v některém ze soused-
ních měst. Kvalitní specializo-
vané lékařské ošetření mu bude 
poskytnuto i v Bruntále.

Pokud budete mít jakékoli 
eventuální námitky nebo náměty 
ke zdravotnické péči, obraťte se 
přímo na vedení zdejší Podhorské 
nemocnice. Přivítají každé vaše 
připomínky.

Také se již těším na otevření 
nových operačních sálů, které 
budou uvedeny do provozu v nej-
bližší době.

Chci vám sdělit, že zdraví je to 
nejcennější co máme, a každý je 
odpověden se o ně pečlivě starat.  

Váš starosta 
Ing. Leoš Gregovský
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Zákon č.106/1999 Sb., O svobodném pří-
stupu k informacím, ukládá v §2 povinným 
subjektům povinnost poskytovat informace 
vztahující se k jejich působnosti. S odkazem 
na příslušná ustanovení § 18 zákona č. 106/99 
Sb., O svobodném přístupu k informacím, kde 
každý povinný subjekt musí o své činnosti 
v oblasti poskytování informací tohoto záko-
na předkládat zákonem dané údaje, předkládá 
Městský úřad Bruntál tuto výroční zprávu za 
rok 2006.

1) Aplikace zákona č. 106/1999 Sb.
Zákon č. 106/1999 Sb. byl aplikován v pod-

mínkách města Bruntálu směrnicí č. 1/2000, 
metodikou postupů a sazebníkem úhrad za 
poskytování informací, schváleným usnese-
ním rady města č. 1465/29 ze dne 21. 3. 2000 
s platností do 30. 6. 2006. Od 1.7.2006 je tato 
agenda upravena směrnicí č. 3/2006, metodi-
kou postupů a sazebníkem úhrad  za posky-
tování informací, schváleným usnesením rady 
města č. 3693/85 ze dne 27. 06. 2006. 

Dále se poskytování informací řídí zákonem 
č. 123/1998 Sb., O právu na informace o ži-
votním prostředí.

2) Počet žádostí o informace za rok 2006
Celkem  190 žádostí, vyřízeno 178 žádostí, 

odloženo 12 žádostí.
Z toho z důvodu neuhrazení záloh na vyna-

ložené náklady 0 žádostí. 
Postoupeno Hospodářské správě Bruntál  

1 žádost, postoupeno TEPLO Bruntál a.s.  
2 žádosti, žádosti dle z. č. 123/1998 Sb. (o ži-
votním prostředí) 0 žádostí.

Podání učiněné právnickými osobami  
a institucemi 

Z celkového počtu 167 žádostí podaly -  
146 x OS Nezávislí p. Hronec,  127 x Sdružení 
nájemníků Bruntál p. Vymazal, 10 x Občanské 
sdružení na ochranu nájemníků p. Makay, 1 x 
Sportovní klub při Gymnáziu Vrbno pod Pra-
dědem, 1x TEPLO Bruntál, 1 x 3AD Arquitec-
tonica s.r.o.

Podání učiněná fyzickými  osobami cel-
kem – 23 žádostí. 

3) Počet úhrad podle interního ceníku za 
poskytování informací v roce 2006 – 0 Kč

4) Na vyřizování došlých žádostí se podí-
lelo vedení města a následující odbory MěÚ 
Bruntál a další subjekty  města:

     59x  tajemník, 40x  odbor správy majetku 
a rozvoje města, 33x  kancelář tajemníka, 

     18x odbor finanční, 6x  starosta, 6x  odbor 
výstavby a územního plánování, 

     6x  odbor vnitřních věcí, 4x  odbor dopra-
vy a silničního hospodářství, 

    4x  odbor životního prostředí, 4x  odbor 
školství, kultury a památkové péče, 

    1x  místostarosta. 
 Členové zastupitelstva města: 5x  paní 

PaedDr. Nedomlelová, 1x paní Ing. Jílková, 
1x pan Fürst, 1x pan Žák.

Celkovou agendu příjmu a evidence žádos-
tí o informace podle zákona č. 106/1999 Sb. 
vede odbor vnitřních věcí a agendu poskyto-
vání informací dle zákona číslo 123/98 Sb. 
pak vede odbor životního prostředí a země-
dělství

5) Další údaje podle § 18 zákona  
č. 106/1999 Sb. za rok 2006

Nebylo zaznamenáno žádné odvolání proti 
rozhodnutí, opis podstatných částí rozsudku 
soudu, výdaje, vynaložené v souvislosti se 
soudním řízením o právech a povinnostech dle 
tohoto zákona, počet poskytnutých výhradních 
licencí, ani stížnost na postup při vyřizování 
dle §16a.

6) Kontrolní činnost na správnost vyři-
zování agendy žádostí o informace za rok  
2006

Počet kontrol ze strany KÚ Moravskoslez-
ského kraje za rok 2006 – 0, počet kontrol ze 
strany vedoucího odboru vnitřních věcí - 10 
(průběžné podávání informací vedení města  
a tajemnici Městského úřadu Bruntál).

7) Závěr
Poskytování informací ze strany Městského 

úřadu Bruntál je soustavně věnovaná značná 
pozornost. Pro nastínění vývoje počtu žádostí 
o informace uvádíme, že v roce 2005 bylo evi-
dováno 315 žádostí. Pokles poštu žádostí byl 
částečně způsoben i tím, že při evidenci žádos-
tí jsou ze sledovaného režimu zcela vyloučeny 
písemnosti, které jsou pouze označeny jako 
žádosti o informace, ale obsahově nespadají 
do působnosti zákona č.106/1999 Sb. O svo-
bodném přístupu k informacím. 

Ing. Eva Mazouchová, 
Alena Sobkuliaková, 
odbor vnitřních věcí

Městského  úřadu Bruntál

Primář interního oddělení Podhorské nemocnice v Bruntále Miroslav  
Růžička vysvětluje starostovi Bruntálu Leoši Gregovskému výsledek 
vyšetření.   	                                                                   Foto -dd- 

MĚSTSKÝ ÚŘAD BRUNTÁL, ODBOR VNITŘNÍCH VĚCÍ
VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI V OBLASTI POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ PODLE ZÁKONA č. 106/1999 Sb.,

O SVOBODNÉM PŘÍSTUPU K INFORMACÍM, VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH ZÁKONŮ,  ZA ROK 2006

Naše zdravotnictví
Slovo starosty



Neobvyklou událost strážníci zaznamenali v noci z pátku na sobotu. 
Ve 2.25 hod. nasadili „botičku“ na nesprávně zaparkovaný vůz v síd-
lišti Dolní. Už ve tři hodiny jim však volali kolegové z Policie ČR, že 
dostali oznámení o podezřelé manipulaci s vozidlem a že na základě 
toho pak  zadrželi řidiče, který v kufru převážel poškozenou „botku“ 
(viz foto). Jak se později ukázalo, muž se nechtěl smířit s faktem, že 
byl takto trestán a zařízení se mu podařilo násilím sundat. Namísto 
dvousetkorunové pokuty za špatné stání se teď bude muset zpovídat 
přestupkové komisi a Policie ČR zjišťuje, zda se svým jednáním nedo-
pustil trestného činu.			                              (jo)
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Policejní zprávy

Důvěřivost starších lidí zřejmě nezmění ani 
neustálá varování před podvodníky, kteří se 
pod nejrůznějšími záminkami snaží vloudit 
do jejich domácností a pak je okradou. Obě-
tí mladé podvodnice se tentokrát stala 81letá 
babička z Bruntálu.

Ta do svého bytu v Pionýrské ulici pustila 
mladou ženu, která jí tvrdila, že jde kontro-

lovat vodoměr. Stará paní šla s ženou nejpr-
ve k šachtě na WC k vodoměru, ale pak se 
nechala vylákat do vlastní kuchyně, kde si  
s ní mladá podvodnice začala povídat. Zřejmě 
při příchodu do bytu tato falešná kontrolor-
ka nechala vstupní dveře pootevřené, pro-
tože do bytu vstoupil její spolupachatel. Ten 
začal prohledávat ložnici a ze skříně staré 

paní sebral sedm tisíc korun. Důchodkyně  na 
krádež přišla až po odchodu falešné vodařky. 
Policistům pak popsala mladou ženu, která 
podle ní může mít kolem 20 let, má snědou 
barvu pleti, asi 160 centimetrů výšky, silnější 
postavu a černé rovné krátké vlasy. Podle sta-
řenky měla na sobě černé kalhoty a kabátek  
a také mluvila špatně česky.		     -zlt-

Muži týrající své životní 
družky si zřejmě neuvědomu-
jí, že to nemohou dělat napro-
sto beztrestně a že je za to čeká 
pobyt mimo domov. Přesvědčil 
se o tom i 40letý muž z Václavo-
va. Ten 17. března večer zasypal 
nejprve nadávkami a pak i rana-
mi svou družku. Podle policie 
ženu škrtil, udeřil jí několikrát 
pěstí do obličeje a nakonec jí 
dokonce rozbil talíř o hlavu. 
Žena musela vyhledat ošetře-

ní v nemocnici. Jak se policisté 
dozvěděli, šlo o opakované nási-
lí, které se podle ženy stupňuje. 
Proto se muži zákona rozhodli 
násilníka vykázat ze společného 
bydliště na 10 dní a navíc budou 
jeho vyvádění šetřit jako přestu-
pek proti občanskému soužití.  
S napadenou ženou naváže kon-
takt intervenční centrum, které 
by jí mělo pomoci složitou život-
ní situaci řešit. 

-zlt-

Agresivní muž skončil na psychiatrii
Muž, který nedávno napadl zdravotníky 

rychlé záchranné služby, o sobě dal znovu 
vědět. Ve čtvrtek 1. března večer se povrchově 
pořezal na krku, přičemž svému okolí tvrdil, 
že to je pokus o sebevraždu. Hlídka městských 
strážníků jej odvezla na ošetření do nemoc-
nice, kde si jej lékařka prohlédla a po ošetření 
rozhodla o jeho převozu na psychiatrii. 

Odpočíval bez kalhot
Hasiči strážníkům ve středu večer ozná-

mili, že v Zeyerově ulici leží na zemi zřejmě 

opilý muž se staženými kalhotami. Na místo 
se vydala hlídka městské policie, která zde 
muže skutečně našla v popsané situaci. Muž 
(ročník 1976) neměl viditelné známky zraně-
ní a strážníkům říkal, že „jen chvíli odpočí-
val a že je na cestě domů“. Počkali si, až se 
zvedne ze země a po svých se vydá směrem 
k bydlišti.

Rozdávali botičky
V pátek 2. března v 5.50 hodin městští poli-

cisté přijali oznámení o špatně zaparkova-
ných autech za prodejnou Delvita, bránících 

vjezdu zásobovacímu vozu. Na dvě auta nasa-
dili „botky“, třetího řidiče potrestali na místě 
pokutou ve výši 200 korun.

Poškodil trávník při stěhování
Městská policie dostala v minulém týd-

nu oznámení o znehodnocení trávníku před 
domem v Jiráskově ulici. Někdo zde, zřejmě 
během stěhování, zajel vozem po chodníku až 
ke vchodu a přitom poničil trávník. Strážníci 
pachatele zjistili, ale jelikož jej ani po třech 
pokusech nezastihli doma, předali celou věc 
k dořešení městskému úřadu.

krátce

Hasiči z Hasičského záchranného sboru (HZS) MSK strážníkům 
v pondělí v 15.15 hod. oznámili, že ze zahrádek naproti HZS někdo 
ukradl kolečko. Viděli, jak zloděj přelezl plot do zahrady, kolečko 
vzal, přehodil je přes plot a prchl s ním směrem k areálu bývalých 

kasáren. Strážníci 
se na místo vyda- 
li a zanedlouho 
zjistili, že kolečko 
– opět poškozené, 
je ve sběrně na Jez- 
decké ulici. Také 
v tomto případě se 
jim ve sběrně po- 
dařilo zjistit pa- 
chatele a případ 
předali policii. 

                   ( jo) 

Neváhali okrást stařenku

Další násilník nesmí domů

Po rvačce leží muž v nemocnici
Zatím nejasné pozadí má násil-

ný incident, k němuž došlo v pod-
večer 5. března v Dlouhé ulici  
v Bruntále. 

Dva muži ve věku 20 a 35 let 
tam měli bezdůvodně vyrazit 
dveře třípokojového bytu obý-
vaného 32letou ženou a o rok 

starším mužem. Právě on se měl 
stát terčem útoku násilnické dvo-
jice, z něhož si odnesl zhmoždění 
obličeje, hlavy, krku a také otřes 
mozku, takže musel být ošetřen 
v nemocnici. Policie šetří případ 
jako porušování domovní svobo-
dy a ublížení na zdraví.          -zlt-

Nenapravitelný násilník je zřejmě 21letý recidivista z Bruntálu. 
Nedávno byl obviněn z útoku na osádku zdravotníků a teď napadl 
dokonce svou matku, kterou navíc oloupil.

Loupit měl mladík v neděli 11. března přímo v bytě své matky. Té 
měl nejdřív vyhrožovat a pak jí za použití násilí sebrat mobil za tři tisíce 
korun, který navíc ani nepatřil matce, ale jeho sestře. S mobilem sice 
vyběhl ven z bytu, ale ihned na něj dopadla ruka zákona. Policisté muže 
zatkli a předali kriminalistům.                                                          -zlt-

Botičku sundal a poškodil

Nejdřív zbil zdravotníky, teď i matku

Viděli zloděje krást kolečko

Fota na stránce: MP



Prověřte proto, ze všeho nejdří-
ve, zda máte kvalitně zabezpečené 
veškeré vstupy do bytu: vchodové 
dveře, okna, vikýře, balkon, pro-
pojovací dveře z půdy, z garáže  
a další.

Vstupní dveře
Přesvědčete se poklepem, zda 

zárubně  vašich vstupních dveří 
nejsou duté. Jestliže ano, obraťte 
se na služby, které vám zárub-
ně vyplní betonem. Duté zárub-
ně vyplní dokáží zloději rychle  
a neslyšně roztáhnout a tím si ote-
vřít i zamčený byt.

Na dveřích vašeho bytu či 
domu by nemělo chybět panora-
matické kukátko, správně nain-
stalovaný bezpečnostní řetízek 
a bezpečnostní uzamykací sys-
tém. Pokud  jsou pro vás taková 
opatření finančně příliš náročná, 
domluvte se s ostatními nájemní-
ky Při větší zakázce můžete získat 
slevu. Na dveřním štítku (u vcho-
du do domu i vchodu do bytu) je 
vhodné uvádět příjmení v množ-
ném čísle, například Novákovi, 
Beranovi nebo v mužském rodu, 
zvlášť v těch případech, kdy v by-
tě žije osamocená žena.

Možná, že si vaše rodina rok co 
rok marně láme hlavu nad vhod-
ným dárkem k vašim narozeni-
nám nebo pod vánoční stromeček. 
Proč by takovým dárkem nemoh-
lo být právě kvalitní zabezpečení 
vašeho bytu?

Neznámý za dveřmi
Většina lidí, kteří se ocitnou 

za dveřmi vašeho bytu, má dobré 
úmysly. To však neznamená, že 
můžete být ve všech případech 
důvěřiví a neopatrní. Je stále dost 
těch, kteří vás budou chtít při-
pravit o majetek a pokusí se o to  
i v době, kdy budete doma.

Neotevírejte nikdy dveře své-
ho bytu, dokud si nejste naprosto 
jisti, že člověka za dveřmi znáte. 
Pokud vás někdo oslovuje jmé-
nem, ještě to neznamená že vás 
zná. Jméno si přečetl na vizitce 
dveří nebo na poštovní schránce  
s číslem bytu.

Stává se, že pachatelé loupež-
ných přepadení obstarají falešné 
průkazy a vymyslí si pádný důvod 
proto, abyste jim otevřeli (havárie 
v domě, kontrola televizní přípoj-
ky, vzkaz nebo telegram, nutnost 
rychle zatelefonovat pro pomoc, 
nevolnost).

Takovým lidem neotevírej-
te vůbec dveře a nikdy takové 
lidi nepouštějte do bytu, i kdy-
by vypadali velmi důvěryhodně. 
Mluvte s nimi jen přes zavřené 
dveře, máte-li dobrý řetízek nebo 
bezpečnostní závoru, můžete dve-
ře pootevřít. To už však částečně 
riskujete. Pokud je jejich žádost 
naléhavá, řekněte jim, aby přišli 
znovu v doprovodu člověka ze 
sousedství, kterého znáte. Pokud 
máte telefon, můžete si dotazem 
ověřit, zda uvedený podnik k vám 
skutečně takového člověka poslal. 
Je dobré mít pro takové případy 
poblíž telefonního aparátu čísla 
linek na policii, hasiče, záchran-
nou službu a dobré sousedy.

V případě bezprostředního ohro-
žení volejte o pomoc z okna. Žá-
dejte kolemjdoucí lidi, aby přišli  
k vašemu bytu, uveďte patro a čís-
lo dveří. Pro upoutání pozornosti 
lidí na ulici se radí vyhodit např. 
z okna nějaký předmět. Pokud 
neznámý za dveřmi nemá dobré 
úmysly, rychle zmizí při přícho-
du prvního člověka Nestojí totiž  
o publicitu, nechce riskovat a bojí 
se, že by ho mohli svědci později 
popsat policii.

Buďte  také velmi opatrní, jest-
liže chcete kontaktovat cizí osoby 
prostřednictvím inzerátu (pro-
dej nebo koupě věcí, seznámení, 
výměna bytu apod.). Požádejte 
přátele nebo známé, aby s vámi 
byli doma nebo vás doprovodili 
při prvním setkání „ na inzerát“.

Nikdy nepřechovávejte doma 
více peněz v hotovosti. Uložte 
je v doprovodu spolehlivé osoby 
do banky, na poštu nebo do spo-
řitelny. Mnoha starostí vás zbaví 
sporožiro, případně platební kar-
ty. Nechte si jejich použití a před-
nosti vysvětlit. 		
                                          (KPSS)

Moudrost a zkušenosti
Muži a ženy v pokročilém věku 

se nestávají podle policejních sta-
tistik nejčastěji oběťmi trestných 
činů. To neznamená, že by neměli 
vědět o všech opatřeních, kte-
ré jim pomohou zajistit zvýšené 
osobní bezpečí. Přednost zralého 
věku jsou moudrost a dostatek 
životních zkušeností. Nevýho-
dou se mohou stát zhoršený zrak, 
sluch, pohyblivost a nedostatek 
fyzických sil. Dobrým spojencem 
v tomto věku je solidarita s jiný-
mi lidmi, špatným rádcem bývá 
strach.

Kde hrozí nebezpečí
Obětí trestného činu se starší 

lidé mohou stát doma (v bytě, na 
chodbě, ve sklepě, na chatě), na 
ulici,  v dopravním prostředku.

Za dveřmi vašeho bytu
Domov je pro každého z nás 

symbolem bezpečí. Statistické 
údaje potvrzují pravdivost lidové-
ho rčení: Příležitost dělá zloděje. 
Třetina zlodějů patří k tak zvaným 
spontánním pachatelům a využije 
situace, kdy lidé zanedbají ele-
mentární bezpečnostní opatření 
(otevřená okna, nedovřené dveře, 
volně se povalující nářadí a žeb-
říky, lehce překonatelný zámek). 
Viditelně instalované zabezpečo-
vací systémy (bezpečnostní uza-
mykací systém, panoramatické 
kukátko, zdvojené uzamykání, 
masivní dveře, případně mříže), 
odradí více než 70% pachatelů od 
krádeže vloupáním. Investice do 
tohoto vybavení vám přinese větší 
faktické bezpečí a z toho plynoucí 
pocit klidu.
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Komunitní plánování sociálních služeb

Koordinátor prevence kriminality
Radim  R A J L
Odbor sociálních věcí          e-mail: radim.rajl@mubruntal.cz
Nádražní č. 20                                  prevencekrim@mubruntal.cz
792 01 Bruntál                      tel.:      554 706 227

„Chraňte své bezpečí“  - soubor rad a informací pro seniory II. 

Zdravé potraviny vyzkoušeli účastníci besedy 8. března.
Foto: Renata Rychlíková

Jarní očista těla a mysli
Takto byla nazvaná beseda o zdravém způsobu života, kterou 

dne 8. března 2007 uspořádala Sjednocená organizace slabozrakých  
a nevidomých, oblastní odbočka Bruntál ve spolupráci s vedoucí 
prodejny Zdravá výživa Bruntál, paní Melanií Kautzovou.

Všichni přítomní si pozorně vyslechli přímo uzdravující slova 
paní Kautzové, a také měli možnost ochutnat výborné brokolicové 
karbanátky a pohankovou kaši ze zdravých biopotravin.

Besedy se také zúčastnila  koordinátorka komunitního plánová-
ní sociálních služeb, Renata Rychlíková, která všem přítomným 
ženám předala u příležitosti Mezinárodního dne žen ručně vyrobené 
kytky, které dělali mentálně postižení ze sociálně terapeutické dílny 
Polárka pod Sdružením pro mentálně postižené v Bruntále.        RR
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Maminky, které mají potíže  
s kojením, mohou využít v Pod-
horské nemocnici pomoc lak-
tační poradkyně. Na poliklinice 
bruntálského pracoviště nemoc-
nice totiž opět funguje laktač-
ní poradna. V ordinaci pro děti  
a dorost MUDr. Davida Walowic-
ze je každou středu od 12,30 do 
14,00 hodin k dispozici mamin-
kám laktační poradkyně Stani-
slava Štěpánová, která pracuje 
pod záštitou Laktační ligy.  

Maminky se mohou na lak-
tační poradkyni obrátit kdykoliv 
i mimo stanovenou ordinační 
dobu poradny. Telefonní čísla do 
ambulance – 554 700 173, nebo 

na mobilní telefon – 606 411 194 
- najdou také na webových strán-
kách Podhorská nemocnice.

Laktace se u žen rozbíhá od 
porodu až do pěti dnů. „Přístup 
ke každé matce musí být zcela 
individuální.

Nelze dát univerzální radu, jak 
při kojení postupovat. Vyžadu-
je to od dětské sestry hodně 
zkušeností a trpělivosti. Stoupá 
ale počet žen, které v prvních 
týdnech po porodu mají potíže 
s kojením,“ vysvětlila laktační 
poradkyně. 

Maminky mnohdy odcházejí  
z nemocnice po porodu nepouče-
né v základní péči o novorozence, 

ani u nich není  rozvi-
nuta laktace. Statisti-
ka uvádí, že polovina 
rodiček potřebuje od- 
bornou pomoc při ko-
jení. „Pokud se jim 
této pomoci nedosta-
ne v prvních dnech po 
porodu, kojení může 
být neúspěšné. Ma-
tky se dostávají do 
stresu. Doporučení 
zdravotnické organi- 
zace zastoupené u nás 
Laktační ligou je při-
tom plně kojit šest 

měsíců a s přídavky do dvou let,“ 
řekla Stanislava Štěpánová.

Dříve fungovala při novoroze-
neckém oddělení nemocnice dva-
cet čtyři hodin denně pod vede-
ním laktační poradkyně Horká 
linka kojení. „Matky nejen z na-
šeho regionu tuto službu hojně 
využívaly. Po zrušení porodnice 
v Bruntále, tato služba najed-

nou chyběla,“ dodala laktační 
poradkyně. Nemocnice se proto 
rozhodla znovu zřídit laktační 
poradnu.

Maminky se učí poradnu hoj-
ně využívat. Například Hana 
Mitošinková díky dobré radě ve 
správný čas pokračuje v kojení 
svého téměř čtyřtýdenního syna 
bez problémů.                         (ta)

Městská policie Bruntál zve všechny zájemce na přednášku k novelizaci zákona o 
provozu na pozemních komunikacích ( 361/2000 Sb. ), pro širokou veřejnost. Na této 
přednášce strážníci Městské policie  Bruntál seznámí  občany  s nejnovějšími infor-
macemi o změnách v pravidlech silničního provozu (bodový systém, výše pokut, nové 
dopravní značení atd.) a zodpoví  dotazy občanů týkající se této problematiky.

KDY: 7. 4. 2007
DOBA: 10:00 - 15:00 hod.

KDE:  Městské divadlo v Bruntále
Záštitu nad touto akci převzal Ústřední automotoklub ČR, Regionální pracoviště 

BESIP pro Moravskoslezský kraj, jehož zástupce je p. Pavel RAKUS.
Vstup pro všechny zájemce zdarma.

Všichni  jsou srdečně zváni.

Připravuje se soutěž pro kadeřnice a kosmetičky

Patnáctiletá Markéta Bobková z Bruntálu 
zvítězila v základním kole soutěže Miss Dívka, 
které pořádal Dům dětí a mládeže ve Štern-
berku. Vítězstvím si zajistila účast v oblastním 
kole soutěže, které se bude konat 28. dubna  
v Mohelnici.                      Foto: Archiv DDM

Laktační poradna radí matkám jak správně kojit

Živly země ožijí na tvářích a nehtech mode-
lek během Dukla cupu, soutěže v odborných 
dovednostech v kadeřnické a kosmetické 
tvorbě, kterou už třetí rok pořádá Střední ško-
la služeb v Bruntále.

Kadeřníci a kadeřnice z druhého a třetího 
ročníku tohoto oboru budou soutěžit v tvorbě 
účesů na téma „Maturitní ples“, kosmetičky  
z druhého ročníku budou zdobit nehty ve stylu 
„Živly země“ a na stejné téma budou vytvářet 
kreace na tvářích svých modelek studentky  
oboru kosmetička ze třetího a čtvrtého roč-

níku. Soutěž se uskuteční v tělocvičně školy  
v Dukelské ulici během dopoledne 30. břez-
na. Kadeřnice budou mít na tvorbu matu-
ritního účesu hodinu a česat budou předem 
ostříhané a nabarvené vlasy. Kosmetičky, 
které budou soutěžit v úpravě nehtů, tzv. nail-
artu mohou pracovat 50 minut a nehty budou 
zdobit barvami, lakem i nadlakem. „Hodno-
tit chceme hlavně kvalitu a kreativitu,“ řekla  
k soutěži Beata Kameníková, zástupkyně 
ředitelky školy.

				     -zlt-

Správné kojení znamená pravidelné přibírá-
ní hmotnosti kojence, což se kontroluje při náv-
štěvě poradny.                                   Foto: -dd-

Se svým synem Jakubem přišla do poradny  Michaela Mitošinková  
z Bruntálu (vlevo) a také Anna Brenkusová z Břidličné s dcerou Kris-
týnou.                                                                                       Foto: -dd-

POZVÁNKA



náš domov 						      9					     28. března 2007

Oblastní kolo v Bruntále pře-
hlídky Mateřinka 2007 se v brun-
tálském divadle 16. března zúčast-
nilo patnáct mateřských škol  
z Bruntálska, jedna také z pol-
ského Glogówku.

Každá školka předvedla jedno 
vystoupení a zaplněné hlediš-
tě divadla nadšeně odměňovalo 
potleskem každé z nich. Pořada-
telem přehlídky byl nadační fond 
Mateřinka a MŠ Okružní Brun-
tál a město Bruntál. Ředitelka 
školky paní Alžběta Navrátilová 

dostala kytici od starosty města. 
Všechna vystoupení byla natá-
čena na video, které  pořadatelé 
zašlou do Nymburka, kde bude 
vybrán účastník do celostátního 
kola přehlídky.	                -dd-

BRUNTÁLSKÁ MATEŘINKA 2007 

Tanec na směs písní z pohádky Mrazík v podání MŠ Dělnická. 		

Mravenčí ukolébavku předvedly děti MŠ Smetanova.
Fota na stránce: -dd-

Děti z MŠ Okružní zacvičily skladbu Malý Méďa s medvídky v náručí.

Tanec s názvem Rumcajs MŠ Komenského měl pestré kostýmy.

Děti  na přehlídce předváděly své umění především rodičům a širokému 
příbuzenstvu.

Děti z MŠ Světlá Hora nacvičily Tajemství noci spolu s maminkami. 

Součástí přehlídky Mateřinka byla výstava v předsálí divadla.



V době od 8. do 18. března 
2007 se konal v Ženevě 77. auto-
salon (International motor show 
and accessories) - největší v Evro- 
pě a druhý největší na světě (po 
Detroitu v USA), na který uspo-
řádala SPŠ Bruntál zájezd pro 
zájemce z řad studentů oborů 
Silniční doprava a Strojírenství. 
Zájezdu se zúčastnilo 56 žáků  
a čtyři učitelé a uskutečnil se díky 
CK JV – Tour z Olomouce, která 
zajistila za velmi výhodných pod-
mínek pro žáky veškeré náležitos-
ti s akcí spojené. 

Do Ženevy jsme odjeli v úterý 

13. března odpoledne. Cestovali 
jsme jedním z nejmodernějších 
autobusů současné doby značky 
Mercedes Benz Travego 580 RHD 
za 13 milionů korun. Ve výba-
vě byla lednička, chemické WC, 
kuchyňka, DVD, RMG, 2x moni-
tor a bezpečnostní pásy u všech 
sedadel. 

Ve středu kolem osmé hodiny 
ráno jsme již byli v hlavním městě 
Švýcarska Bernu. Zde si studenti 
prohlédli historickou část města, 
podívali a vyfotili se u turistické 
atrakce Bärengraben - příkopu 
s medvědy - symbolu kantonu 

Berns. Po desáté hodině jsme 
vyrazili směr Ženeva s krátkou 
zastávkou na vyhlídce na Ženev-
ské jezero nad Laussane. Do dru-
hého největšího města Švýcarska 
(po Curychu) jsme dorazili po 
poledni hodině a zaparkovali 
přímo u květinových hodin v po- 
zadí s vodotryskem tryskajícím 
v Ženevském jezeře až do výše 
140 m. Po prohlídce historických 
pamětihodností Ženevy měli stu-
denti možnost v tomto nádher-
ném městě strávit volný čas podle 
svého uvážení. Potom následoval 
přesun do městečka Thonon-les-
Bains ve Francii, kde bylo zajiš-
těno ubytování v hotelu F1. Zde 
jsme všichni po dlouhé cestě 
nabrali síly na prohlídku Ženev-
ského autosalonu - hlavního cílu 
zájezdu. Následující den jsme plni 
očekávání vstupovali do bran  nej-
prestižnějšího evropského auto- 
salonu na výstavišti Palexpo. Tato 
výstava osobních automobilů se 
od ostatních liší hlavně svou 
atmosférou a přímou účastí všech 
nejdůležitějších světových výrob-
ců automobilů, a ne jenom dea-
lerů. Je to patrné jak v množství 
předváděných modelů, z nichž 
mnohé měly světovou premiéru, 
tak v dostatečném množství nej-
různějších druhů propagačních 
materiálů, o které je ale třeba si 
říci. A tady si naši studenti pro-

věřovali svoje jazykové znalos-
ti. Pozdě odpoledne pak všichni 
usedli opět do autobusu a plni 
nejlepších dojmů z  velkolepého 
autosalonu nastoupili zpáteční 
cestu do Česka. 

Prohlídka autosalonu studen-
tům umožnila získat nejnovější 
informace a poznatky z oboru 
konstrukce a vývoje vozidel, kte-
ré budou moci uplatnit při studiu 
svého oboru v blízké budoucnos-
ti. Na závěr zbývá snad dodat, že 
o úspěchu této akce svědčí fakt,  
že žáci ještě na zpáteční cestě 
nedočkavě vyzvídali, jestli se do 
Ženevy pojede i příští rok…  

 Ing. Ladislav Homolka, 
SPŠ Bruntál
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Studenti ze SPŠ Bruntál navštívili autosalon v Ženevě

Dne 16. března se v aule 
ZŠ Bruntál, Okružní 38, konal  
7. ročník postupové soutěže Pa- 
ragraf 11/55, která si klade za 
cíl zvýšení právního vědomí 
dětí a mládeže. Projekt vznikl  
z iniciativy Aliance zákon 18, což 
je seskupení lidí, jejichž cílem 

je dodržování Zákona o ochra-
ně před alkoholismem a jinými 
toxikomaniemi, který zakazuje 
prodávat tabákové výrobky oso-
bám mladším 18 let (§ 4, odst. e). 
Aliance 18 chce zároveň zvýšit 
povědomí o tomto zákoně, který 
bývá často porušován. 

Paragraf 11/55 je určen žá-
kům druhého stupně základních 
škol, kterým přibližuje proble-
matiku zákonů poutavou sou-
těžní formou. Školního kola této 
postupové soutěže, která je nově 
realizována ve dvou krajích,  
13 oblastech a 78 školách, a kte-
rá vyvrcholí soutěžním kolem  
v červnu 2007 v Senátu Par-
lamentu ČR, se zúčastnilo pět 
družstev z 8.A, 8.B, 9.A, 9.B  
a 9.C. 

Pětičlenná družstva soutěžila 
mezi sebou v pěti kolech. V sou-
těžích hodně záleželo nejen na 
vědomostech, ale také na týmové 
práci, na schopnosti spolupra-
covat a domluvit se. Po těsném 
boji postoupilo do oblastního 
kola vítězné družstvo třídy 8.B. 
Oblastní kolo soutěže Paragraf 
11/55 se uskutečnilo v pátek  
23. března v bruntálském diva-
dle.   Petr Zatloukal, ZŠ Okružní

Paragraf 11/55 je poučnou soutěží

Z redakční pošty

O jarních
prázdninách

učitelé nezaháleli

Studenti viděli v  Ženevě nejnovější modely automobilů.
Foto:  Ladislav Homolka

Během volna, kdy děti nabí-
raly síly na předjarním vzduchu, 
se uskutečnila v základní škole 
na Okružní ulici další vzděláva-
cí akce pedagogických pracov-
níků. Pokračoval tzv. Edunet 
(projekt Evropského sociálního 
fondu a MŠMT ČR), který se 
zaměřil na rozvoj dovednos-
tí učitelů, jak pracovat s žáky. 
Tvůrci školení nazvali Čtením  
a psaním ke kritickému myšlení. 
Jedná se o jeden ze čtyř vzdě-
lávacích modulů, do kterých 
je naše škola zapojena až do 
prosince 2007. Do Edunetu je 
zapojeno 16 škol z Moravsko-
slezského kraje, z našeho okre-
su ZŠ Bruntál, Okružní 38 a ZŠ 
Břidličná. Lektorem interak-
tivního semináře je Mgr. Libor 
Kyncl.                                 (ZK)

Ze školního do oblastního kola postoupilo vítězné družstvo třídy 8.B 
ve složení: Vladimíra Petrželová, Matěj Měkyna, Martina Klepáčková, 
Jan Hrdlička, Marco Morsut. 			                 Foto: -dd-

Fotosoutěž:
uzávěrka prodloužena

Jelikož se zima nečekaně 
vrátila prodlužuje redakce 
Náš domov termín uzávěr-
ky  fotosoutěže do 30. břez-
na 2007. Soutěž je s názvem 
Taková byla letošní zima. 
Děkujeme autorům za už za-
slané snímky. Každý autor 
pošle maximálně pět snímků, 
nejlépe elektronickou poštou, 
na adresu: nasdomov@mu-
bruntal.cz, případně Redak-
ce Náš domov, Nádražní 20, 
792 01 Bruntál.        Redakce



Letošní rok je v činnosti Muzea 
v Bruntále výjimečný. Muzeum 
oslavuje sto let od svého založení. 
Sérií několika článků přiblížíme 
činnost muzea i jeho pracovníků. 
Dnes představíme historika PhDr. 
Tomáše Niesnera, který je zástup-
cem ředitelky Muzea v Bruntále  
a vedoucím muzejního útvaru.

Můžete přiblížit čtenářům co 
je náplní vaší práce?

Především odpovídám za mu-
zejní oblast práce, zahrnující prá-
ci se sbírkami od jejich získávání 
až po odborné zpracování a pre-
zentaci. Hlavním úkolem mým  
a mých spolupracovníků je ucele-
ná a systematické tvorba sbírky, 

která ve svém celku tvoří jedi-
nečný hmotný doklad vývoje pří-
rody i společnosti tohoto regionu. 
Sbírkotvorná činnost je primární 
předpoklad všech ostatních čin-
ností, ale chápu, že pro veřejnost 
je asi nejdůležitější prezentace 
předmětů na výstavách a expozi-
cích, protože to je pro ni zřejmý, 
konkrétní výstup.

Co si můžeme představit pod 
pojmem odborná činnost v mu-
zeu?

Především je to práce se sbír-
kami. Každý předmět musí být 
řádně zaevidován, zfotodoku-
mentován, ošetřen naší konzer- 
vátorkou. Poté je odborně zpra-
cováván, musíme zjistit, kdy 
vznikl, k čemu sloužil, kdo je 
jeho tvůrce, v jakém byl pro-
středí… A pak může sloužit dal-
šímu vědeckému bádání. A sa- 
mozřejmě také prezentaci na vý-
stavách či v expozicích. Výstu-
pem této činnosti jsou i odborné 

studie, stačí zalistovat ve sborní-
ku našeho muzea.

Další odborná činnosti sou-
visí se skutečností, že muzeum 
spravuje nejvýznamnější památ-
kové objekty v regionu, zámek 
Bruntál, hrad Sovinec i kosárnu  
v Karlovicích. Musíme zjistit 
širokou škálu informací od sta-
vebního vývoje, vlastníků, vyba-
vení objektů. Je to nutný předpo-
klad jakékoliv rekonstrukce nebo 
instalace.

A pochopitelně je odborná 
činnost zaměřená k jednotlivým 
aspektům vývoje regionu a jeho 
přírodního prostředí. Zjištěné je 
prezentováno na výstavách, v od- 
borných studiích či na přednáš-
kách.

 
Muzeum spravuje několik 

sbírek a pracovišť, můžete je 
popsat?

Základní dělení muzejních je 
sbírek je na společenskovědní  
a přírodovědní, které se dále ješ-
tě vnitřně člení na fond archeolo-
gie, historie, etnografie, umělec-
ké historie, lesnictví, botaniky, 
zoologie a geologie. Každý tento 
fond obsahuje skupiny předmě-
tů. Například ve fondu umělecké 
historie to je nábytek, plastiky, 
obrazy, grafiky, sklo, porcelán, 
hodiny, šperky, ale i rozsáhlá 
sbírka, dokumentující tvorbu Jin-
dřicha Štreita a další. Patří sem 
i předměty k osobnosti Terezy 
Kronesové. Speciální sbírku tvo-
ří fond lesnictví, který je speci-
fický v rámci muzeí v kraji. Část 
této sbírky, zejména v podobě 
pěstební a těžební techniky, je 
instalována v Karlovicích, další 
na hradě Sovinci. Vedle muzej-
ních sbírek spravujeme i mobili-
ární fond, to je původní vybavení 
bruntálského zámku, a zámecké 
knihovny.

Kolik evidujete ve sbírkách 
předmětů?

Celkem pečujeme téměř o 78 ti- 
síc předmětů kulturní povahy. 
Mobiliární fond je víceméně 
uzavřený soubor, který čítá přes  
1700 předmětů, zámecká kni- 

hovna obsahuje přes 33 tisíc 
svazků. V jednotlivých muzej-
ních fondech máme přes 42,5 ti-
síce předmětů. Muzejní sbírky 
se stále rozšiřují, a to vlastním 
sběrem, dary od různých osob-
ností nebo jsou nám nabídnuty  
ke koupi. Získáváme tak kolem 
500 předmětů ročně. 

Kterou sbírku nebo exponát  
v muzeu považujete za nejzají-
mavější?

To je velmi těžká otázka. Kaž-
dá věc má svoji hodnotu, kaž-
dá je svým způsobem unikátní.  
I na první pohled nicotná. Náv-
štěvníky expozic může zaujmout 
cokoli. V zámecké hned zkraje je 
obdivován automobil, pro děti je 
zajímavá z našeho pohledu všední 
věc denní potřeby jakou je kala-
mář. Zcela jistě patří k unikátním 
naše sbírka judaik, židovských 
kultovních předmětů, zajímavá je 
sbírka koptských tkanin, betlémů 
a betlémových figurek, cínu, gra-
fik… mohu dlouho pokračovat,  
a přesto vím že kterýkoli z kole-
gů připomene jinou zajímavou 
sbírku, kterou jsem opomněl.

Co váš oblíbený exponát?
Nemám jediný takový před-

mět, je jich celá škála. Patří k nim  
i cechovní konvice bruntálských 
pláteníků z roku 1663, která je  
k vidění v expozici řemesel. Je to 
unikátní věc pro Bruntál a záro-
veň je to nejstarší dochované dílo 
opavského cínaře Georga Klose.

Máte na starosti i prezentaci 
muzea, co všechno zahrnuje?

Základem prezentace muzea 
je prezentace jeho sbírek, která 
je realizována v expozicích, na 
výstavách a odbornými katalo-
gy jak jednotlivých fondů, tak  
k výstavám. Muzeum má cel-
kem osmnáct expozic, zámeckou  
a 17 muzejních. V Bruntále jsou 
instalovány zoologické sbírky  
a sbírky vztahující se k řemes-
lům, na Sovinci jsou například 
expozice historie hradu, lesnické-
ho školství, cínu, zbraní a další,  
a v Karlovicích máme vedle již 

z m i ň o v a -
ných lesnic- 
kých expo-
zic i expozi-
ce zeměděl-
ských strojů 
a nástrojů a 
domácnosti 
počátku 20. 
století. Dále 
připravuje- 
me až 13 vý-
stav ročně, 
nejen muzejních, ale i moderního 
výtvarného umění.

K prezentaci patří i propagace, 
webové stránky, přednášky i edič- 
ní a publikační činnost.

Půjčujete exponáty i jiným 
muzeím?

Že naše sbírky jsou skuteč-
ně zajímavé a tudíž živé, svěd-
čí právě to, že o ně mají zájem  
i jiné instituce. Některé před-
měty byly zapůjčeny na pres-
tižní výstavy, třeba naše bet-
lémy, koptské tkaniny, grafiky  
a další, některé byly vystavovány  
i v zahraničí, třeba judaika či 
předměty vztahující se k Němec-
kému řádu. Zájem je nejen o jed-
notlivé předměty či jejich soubo-
ry, ale i o celé naše výstavy.

Jste historik. Nedávno jste 
publikoval studii o katolickém 
disentu na Moravě v období 
normalizace. Které období his-
torie vás nejvíce zajímá, při-
tahuje, a proč? Pracujete na 
nějaké další studii?

Již sedm let spolupracuji s Ústa-
vem soudobých dějin Akademie 
věd na výzkumu české společ-
nosti v období tzv. normalizace. 
Je pochopitelné, že mě toto obdo-
bí zajímat musí. Ale zajímám se  
i o historii bruntálského regio-
nu. Dlouhodobě se zabývám Ně-
meckým řádem, který je dnes 
známější v souvislosti s majetko-
vými soudními procesy. Mám ale 
pocit, že historie působení tohoto 
řádu na území nynějšího okre-
su příliš mezi lidmi známa není,  
a proto by mělo smysl vyplnit tuto 
mezeru ucelenou publikací.   -dd-
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Rozsáhlé sbírky jsou stále živé, exponáty se zapůjčují i do zahraničí

Přijďte na Den s Deníkem 
a vyhrajte osobní automobil

Chcete vědět jak vznikají noviny? Přijďte 
10. dubna 2007 na bruntálské náměstí Míru 
na Den s Deníkem. Budete svědky tvorby 
novinové stránky v počítači, s pracovníky 
redakce si můžete popovídat o novinách  
i o problémech, které vás trápí a jejichž zve-

řejnění by je pomohlo vyřešit.  Akce začíná 
již ráno a potrvá do pozdních odpoledních 
hodin. Po 14 hodině vystoupí místní dětské 
soubory. Připravena je soutěž, jejíž hlavní 
výherce získá osobní automobil. Děti si navíc 
mohou zasoutěžit o drobné odměny.        (zr)

Velikonoce v zámku
budou 7. dubna

V sobotu 7. dubna  připravili Muzeum v Brun-
tále tradiční akci k oslavě svátků jara Velikonoce 
v zámku. Připraven je bohatý program a v pravé 
poledne budou vyhlášeny výsledky soutěže O nej-
hezčí kraslici. Soutěžící mohou přinést své výtvo-
ry  do 5. dubna 2007 na vrátnici zámku.         (zr)



     Oblíbenou činností Klubu 
Za starý Bruntál jsou výlety. Ke 
vzdálenějším cílům se volí ces-
tování pronajatým autobusem, 
pěší výlety jsou zpravidla kombi-
novány s dopravou hromadnými 
prostředky do výchozího místa 
pěší vycházky. V roce 2005 byl 
velmi chválen autobusový zájezd 
„Kouzelné Rýmařovsko“ a v mi- 
nulém roce se členům klubu  
i s jejich dětmi líbil pěší výlet na 
pozůstatky hradu Strálku. Tradicí 
se stal každoroční říjnový autobu-
sový zájezd na jižní Moravu, na 
turistickou akci „Putování po slo-
váckých vinohradech“. Zájezd je 
bezchybně zajišťován paní Zde-
nou Havlíčkovou. Místopředseda 
klubu, učitel na místním státním 
gymnáziu, Mgr. Antonín Zgažar, 
založil již několikaletou tradici 
„Putování po hradech Slezska  
a severní Moravy“. Na svém 
„kontě“, spolu se zdatnými turis-

ty, má již hrady Freudenštejn nad 
Karlovicemi, Rabenštejn spolu  
s Weisenštejnem na Bílém potoce, 
Drakov, Quinburk, Koberštejn, 
Edelštejn u Zlatých Hor, včetně 
zmíněného Strálku, a hradu nad 
Úvalnem Lobenštejnem, zvaným 
též Šelenburk.

Plánovaný výlet v květnu
V sobotu 19. května tr. je plá-

nován autobusový zájezd na se- 
verní výspy „Hradů Černé Opa-
vy“, jak je nazvali profesoři 
Slezské univerzity v Opavě, Prix  
a Wihoda. Jsou jimi bývalé hrady 
Leuchtenštejn („jasný“ či „svítí-
cí“ kámen) na svahu Biskupské 
kupy, východně od Zlatých Hor, 
a ohrazené opevnění u Pokrzyw-
ne v Polsku, zvané Langenbrücke 
(„dlouhý most“). Zatímco první, 
Leuchtenštejn, byl založen zřej-
mě vratislavským biskupem, jako 
protiváha zeměpanského hradu 
Edelštejnu, druhé opevnění mělo 

zřejmě sloužit ochraně horní-
ků a vydolované zlaté rudy. Na 
zájezd je možno se přihlásit již 
nyní u paní Zdeny Havlíčkové  
v galanterii naproti restauraci 
Hruška. Podmínkou je složení 
zálohy 200,- Kč.

Zájezd do Německa
V prvním týdnu měsíce července 

se klub chystá do Německa. Chce 
zde navštívit město Memmingen 
ve spolkové republice Bavorsko, 
nedaleko od Mnichova. Zde naši 
bývalí krajané založili Bruntálské 
vlastenecké muzeum (Freuden-
thaler Heimatmuseum). Muzeum 
obsahuje mnoho vzácných arte-
faktů z historie Bruntálska. Zálo-
ha na dvoudenní zájezd bude cca 
700,- Kč.

V září povede klubová vyjížďka 
po sakrálních stavbách (kostelech 
a kaplích) v našem kraji. Cílem 
bude seznámení s jejich historií se 
zhlédnutím jejich interiérů.

Jednotlivé výlety budou včas 
avizovány v novinách, na plaká-
tech v obchodech a ve vývěsní 
skříni divadla na náměstí Míru.

Rada Klubu Za starý Bruntál se 
těší na pěkné zážitky spolu s kaž-
dým, kdo projeví zájem.         -cn-
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KLUB   NA   CESTÁCH

Klub Za starý Bruntál informuje

Zeptám-li se svých známých, 
kolik kostelů má Bruntál, větši-
nou vyjmenují čtyři, včetně ko- 
stela P. Marie Pomocné na Uhlíř-
ském vrchu, ale to je omyl. Ke 
katastru Bruntálu patří i část 
nezatopeného území Karlovce, 
kde je kostel sv. 
Jana Nepomuc-
kého. To je i dů- 
vodem, proč se Klub Za starý 
Bruntál věnuje území okolo pře-
hradní nádrže Slezská Harta.

V Bruntále žije početná sku-
pina lidí, kteří se do města při-
stěhovali ze zaniklého Karlov-
ce, který má sice krátkou, ale 
bohatou historii. Založen byl 
kolem roku 1570 Karlem kníže-
tem Minstrberským (také Mün-
sterbergským, jak bylo tehdy 
módní psát německy), a patřil ke 
šternberskému panství. V urbáři 

(soupis majetku)  z r. 1600 je psá-
no, že jim patřila ves Karlsberg  
s pevností (die Feste), zřejmě tvr-
zí, která byla později přestave- 
na na zámeček. Vedle němec- 
kého názvu se v r. 1846 píše  
i česky - Karlowec. 

M i n s t r b e r-
kové pocháze-
li z rodu pánů  

z Kunštátu, ze kterého pocházel  
i „husitský král” (podle Jiráska)  
Jiří z Poděbrad a z Kunštátu. 
Dědictvím přešlo karlovecké 
panství do vlastnictví vévodovi 
Virtemberskému (Württemberg). 
Sylvius Nimrod, toho rodu, za-
ložil Novou Pláň s prosperují-
cím hamrem na měď. Jeho syn 
Friedrich prodal roku 1693, již 
samostatné panství hrabatům 
Strattmann z Althofu. Museli 
být velice movití, protože ho kou- 

pili za 220 tisíc zlatých, a k tomu 
ještě tisíc dukátů „klíčného“,  
a vedle toho založili i Nové Val-
teřice. Z Karlovce se netěšili 
dlouho, a již za šest let prodávají 
panství Janu Adamu z Lichten-
štejna, které tak opět připadlo ke 
šternberskému panství. Původ-
ně významná rakouská šlechta, 
Lichtenštejnové, později opavští 
vévodové a královští místodržící, 
se stali největšími pobělohorský-
mi zbohatlíky. Karlovecké pan-
ství jim zůstalo až do roku 1945.

Ale, jak se říká „všechna sláva 
polní tráva“. Ze všeho rozsáhlého 
majetku jim zůstalo jen malič-
ké knížectví mezi Rakouskem  
a Švýcarskem - Lichtenštejnsko. 
Tvrdí se o něm, že dodnes, po 
druhé světové válce, nemá s námi 
uzavřenou mírovou smlouvu. Že 
bychom zaveleli „šavle hore”?

Karlovec byl do roku 1945 pro-
sperující obcí. Místní průmysl 
představovala strojírna A. Lufte-
ho (naposledy J. Schenka), která 
ale patřila k Mezině. Vyráběla 
se zde technologie pro pivovary  
a lihovary a také nádobí. Továrna 
pak byla přeměna na tkalcovnu, 
kde se vyráběly i výšivky, také 
klobouky. Dále zde byl mlýn  
a pila (dříve dokonce také pivo-
var) a místní elektrárna. Přes 
řeku byl tufitový lom s mnohem 
kvalitnějším vulkanickým neros-
tem než je dnes v přírodní památ-
ce Razovské tufity u Razové. Na 
karloveckém panství byla raritou 
lesní železnice Nové Valteřice 
- Dětřichov n. B. V obci byly 
dvě prodejny smíšeného zboží, 

spořitelna, pošta, lékař a  dvě ho- 
spody. Děti chodily do jedno-
třídní obecné školy. Působilo zde 
osm zájmových společenských 
organizací (hasiči od r. 1885).

Památnou stavbou, která jediná 
ze zatopeného Karlovce zůstala, 
je kostel sv. Jana Nepomuckého. 
Byl postaven za knížete Josefa 
Adama z Lichtenštejnu v letech 
1727 - 28.

Je to jednotná podélná jedno-
lodní sálová stavba s přilehlou 
čtyřbokou sakristií. Byla vyba-
vena oltářním obrazem i var-
hanami. Ke kostelu vedly schody 
chráněné dřevěným bedněním. 
Přilehlý hřbitov musel být po 
epidemii cholery v r. 1830 roz-
šiřován, a také byl ohrazen zdí  
z lomového kamene. Kostel vy-
užívali i ze sousední Nové Pláně, 
odkud pravidelně každoročně 
prováděli procesí 23. července 
na paměť těžké průtrže mračen  
s povodní v r. 1861.

Po válce byl v Karlovci zřízen 
domov důchodců, a kdysi poklid-
ná, romantická obec také odchá-
zela do penze, ničena těžkými 
nákladními vozy při stavbě pře-
hrady, pomalu rozebírána (a roz-
krádána) až k úplnému skonu. 
Myslím, že jsme Karlovci stále 
něco dlužni.

 Literatura: Freudenthal und 
seine Kreisgemanden, Bruno 
Langer Verlag, Esslingen 1990, 
Dr. L. Mezerová, Seznam nemo-
vitých kulturních památek okre-
su Bruntál, Okr. úřad Bruntál 
2001, J. Pilňáček, Staromoravští 
rodové, Brno 1926 etc.          -cn-

PŘEHRADA JE (TAKÉ) NAŠE

Bruntálské vlastenecké muzeum 
(Freudenthaler Heimatmuseum) 
v Memmingenu v Bavorsku. Foto 
Freudenthal und seine Kreisge-
meinden, Bruno Langer Verlag, 
Esslingen 1990.

K A R L O V E C

Karlovec v době před zatopením přehradou.        Foto: Archiv klubu
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Krásné kulaté životní jubileum 
oslavili v pondělí 19. března ve 
zdraví a pohodě zasloužilí funkci-
onáři a členové TJ Olympia Brun-
tál Jana Hupková a Josef Holub. 
Oba dva celý svůj život zasvětili 
rozvoji tělovýchovy a sportu. 
Jana Hupková jako cvičitelka  
a funkcionářka ZRTV v TJ Slavoj 
Bruntál a nyní v ČASPV Olympie 
Bruntál, Josef Holub jako dlou-

holetý funkcionář a atletický roz-
hodčí v Ostravě a nyní v Bruntále. 
Oba dva jubilanti obdrželi z rukou 
tajemníka OS ČSTV Bruntál Jana 
Urbana čestná uznání ČSTV Pra- 
ha za významný a výjimečný pří- 
nos k rozvoji tělovýchovy a spor- 
tu. K blahopřání se připojuje 
i výbor TJ Olympia Bruntál a vši- 
chni sportovci.

(JU)

Mladší dorost se připravuje
na fotbalovou sezónu

FC SLAVOJ BRUNTÁL : OLYMPIA BRUNTÁL    9 : 1

Po dvou dlouhých letech zavítal 
do Bruntálu turnaj v karate. Druhé 
kolo národního poháru stylu Goju-

ryu připadlo na sobotu 17. března. 
Již od brzkých ranních hodin se do 
tělocvičny SPŠ sjížděli závodníci 
ze všech koutů republiky. Celkem 
se turnaje zúčastnilo 104 závodní-
ků z osmi klubů. Pořadatel, Klub 
karate Dó-Bruntál, si dal 
opět záležet a přichystal 
perfektní podmínky 
jak pro závodníky, 
tak i pro všechny 
návštěvníky a čest-
né hosty. Mezi čest-
nými hosty nechy-
běl MUDr. Martin 
Čulen ze Slovenska, 
člen vedení světové federa-
ce karate (WKF), Primoš Debeni-
ak ze Slovinska, člen komise roz-
hodčích Evropské federace karate 
(EKF) a starosta města Bruntálu 
Ing. Leoš Gregovský, který pře-
dával ceny vítězům. 

Domácí klub vyslal do boje 
kromě ostřílených závodníků také 
nováčky. Nejlépe právě z nováčků 
si vedl Lukáš Šabršula, který zís-
kal stříbrnou medaili v disciplíně 
kihon ido. Výborný výkon podal 

Jan Petr v kumite žáků  
a obsadil „bramborové“ 

čtvrté místo. Také zku-
šení závodníci však 
nezklamali. Brutál-
ské publikum mohlo 
vidět Michala Hru- 
bého, Davida Dvořá-

ka, Lubomíra Vaver- 
ku, ale také Štěpánku 

Šajnarovou nebo Jiřího Pa-
náčka, kteří vybojovali medaile  
a zajistili si svou účast na mistrov-
ství republiky. 

Pohodová atmosféra prováze-
jící celý den byla zásluhou všech 
organizátorů a určitě se do Brun-

tálu karate za nějaký ten pátek 
zase vrátí. 	            -amal-

Národní pohár karate byl velkou sportovní událostí v Bruntále

Olympia na soustředění v Trnavě

Blahopřání cvičitelce a rozhodčímu

V dalším přípravném zápase si 
mladší dorostenci Slavoje zahráli 
s účastníkem okresního přebo-
ru dorostem Olympie Bruntál. 
Utkání začalo ve vysokém tempu, 
které ovšem trvalo přibližně dva-
cet minut. Pak se hra soustředila 
jen před bránou Olympie, kde si 
Slavojáci vytvářeli gólové akce. 
Druhý poločas byl už jen hrou 
na jednu bránu. Olympia úplně 
odpadla především fyzicky a také 
morálně. Slavoj v poklidu zaha-
zoval jednu šanci za druhou. Pět 
branek za poločas bylo pro hosty 
ještě milosrdných.

„Naši starší žáci by druhý polo-
čas vzdorovali více. Náš výkon 
hodnotím průměrně. Teď hrajeme 
ještě s Vrbnem a Krnovem. Pak již 
mistrák proti Havířovu,“ uvedl 
trenér Jaroslav Kyselý.

Góly a asistence: 2 Chudý  
(Hofman, Marada); 2 Hofman 
(Marada, Chudý); 2 Masař (Hof-
man, Bezděk); Žižka (Dankovič); 
Chrástek (Dluhoš); Marada (Švaj-
da).

Sestava: Schrom, Michalík, 
Bartl, Švajda, Dankovič, Dluhoš, 
Chudý, Bezděk, Žižka, Hofman, 
Masař, Chrástek, Marada.    (TK)

Sestry v akci. Kateřina a Tereza 
Májkovy. 		       Foto: -dd-

Mikuláš Toman při cvičení kata. 
Foto: -dd-

Běh Terryho Foxe bude v Bruntále v červnu
Ambasador Kanady jeho excelence Michael Calcott přijal ve čtvrtek 

15.3. na půdě Kanadského velvyslanectví v Praze zasloužilé organizá-
tory Běhů Terryho Foxe. Mezi pozvanými byl i předseda TJ Olympia 
Bruntál Jan Urban, který pozval kanadského velvyslance na letošní Běh 
Terryho Foxe do Bruntálu, který uspořádá TJ Olympia Bruntál v sobotu 
23.června 2007. Běh bude uspořádán společně s Večerním během Brun-
tálem v rámci oslav dne města.			             (JU)

V rámci herního soustředění v Trnavě sehrálo družstvo mužů Olym-
pia Bruntál dva přípravné zápasy. 

“ Soustředění splnilo účel. Během tří dnů jsme měli pět tréninků  
a dva zápasy na kvalitním terénu,“ řekl trenér Josef Dorňák. “Poděko-
vání patří družebnímu oddílu Loko Trnava v čele s prezidentem Pete-
rem Moravčíkem, kteří se o nás perfektně postarali,“ dodal předseda  
TJ Olympia Bruntál Jan Urban. Na Olympii čekají před zahájením sou-
těže ještě tři zápasy, a to s Jakartovicemi, Krásnými Loučkami a Lomni-
cí. Premiéru jara má Olympia 31.3. v Široké Nivě, první domácí zápas 
hraje 8. 4. s Třemešnou.				              (JU)
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Inzerce

Krásný věk 96 let osla-
vila paní Helena Plus- 
kalová, která bydlí v Do- 
mově důchodců v Brun- 
tále. V první jarní den při- 
jala blahopřání od ma- 
trikářky a také od staro- 
sty města Bruntálu. He-
lena Pluskalová se naro-
dila se v Prostějově a až 
do 73 let pracovala mezi 
lidmi, byla vedoucí v pro- 
dejnách Jednoty v Rýma- 
řově a v Břidličné. Vy-
chovala tři syny, jeden 
 z nich už zemřel, má cel-
kem osm vnoučat a čtyři 
pravnoučata. Její velkou 
zálibou je zahrada.    (ta)

Antonín Nitka (55) Razová, Božena Chudová (64) Bruntál, Jan 
Hurik (80) Bruntál, Vojtěch Martinát (73) Bruntál, Anna Motýlová  
(76 let) Břidličná, Vilém Jasník  (63 let) Dvorce, Anna Brzobohatá  (87 
let) Bruntál, Marie Kolejková, 93 let, Nemojany.

Rozloučili jsme se

• Nabízíme práci na chmelové 
brigádě v měsíci dubnu a květ-
nu 2007. Vhodné pro všechny 
věkové kategorie. Volejte na 
721 369 523. 

• Prodám mrazák Calex, starší, 
funkční, 120 l, barva hnědá. 
Cena: 400,- Kč. 

	 Tel.: 775 157 121.

Společenská kronika

V dubnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdravotně 
postižených v Bruntále: 

1. 4. Jaroslav Piňos,  2. 4. Libuše Nehasilová, 3. 4. Božena Bajerová,  
Marie Heinrichová,  4. 4. Josef Prchlík,  5. 4. Marie Vincourová,  7. 4. Va- 
lerie Ritnošíková,  9. 4. Valerie Cepková,  11. 4. Erna Koryčanová,  
Šárka Hynštová,  12. 4. Irena Olejníková,  16. 4. Libuše Andrýsková,  
17. 4. Věra Voksová, Jitka Sedláčková, Helena Zvárová, 18. 4. Bože-
na Machů, 19. 4. Erika Petrskovská, Libuše Locku, 22. 4. Drahomíra 
Heinzová, 23. 4. Alžběta Pluhárová, Jaroslav Smutek, 25. 4. František 
Vybíral, Stanislav Cigoš, 27. 4. Bohuslav Bilík, 29. 4. Miroslav Cíleček, 
Eliška Stonáčková.

 Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
přeje všem hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

Blahopřání

Jubilant Zdeněk Slabý
V neděli 18. břez-

na oslavil v kruhu 
své rodiny a přátel  
85. narozeniny pan 
Ph.Mr. RNDr. Zde-
něk Slabý z Bruntá- 
lu. Nepatří sice mezi 
bruntálské staroused- 
líky, ale od roku 1974, 
kdy se do Bruntálu přistěhoval, 
patřil mezi aktivní dobrovolné 
pracovníky v oblasti kultury.

Brzy vstoupil do klubu skalnič-
kářů Campanula a ujal se funkce  
kronikáře. Za dvacet let  zpra-
coval tři kroniky, psal o aktuali- 
tách klubu do místního tisku 
a zasloužil se o vydání sedmi 
čísel Sborníku Campanuly. Orga- 
nizoval a vedl také několik auto-
busových zájezdů pro skalničkáře  

a za svoji dlouhole- 
tou práci byl jmeno- 
ván čestným členem 
Campanuly.

Dr. Slabý  byl také 
zakládajícím členem 
Klubu Za starý Brun- 
tál a pracoval v jeho 
výboru jako překla-

datel z němčiny a člen redakční 
rady  Kroniky města Bruntálu. 
Řadou článků přispěl o do míst-
ního tisku.

Od mládí pracoval v lékárnách, 
v roce 1951 byl povolán jako 
odborník do armády. Sloužil nej-
více na Slovensku, pak na Mora-
vě.  V roce 1983 odešel do důcho-
du a volný čas věnuje práci na 
zahradě. Přejeme oslavenci hodně 
zdraví do dalších let.               (ta)

hledá zaměstnance na pozici 
výrobní monážní technik - profese strojní zámečník 

(není podmínkou)

svářeče (metoda 111 nebo 135).

Helena Pluskalová oslavila 96 let

Helena Pluskalová s kyticí od starosty  
Ing. Leoše Gregovského. 

Foto: Anna Prchlíková

Firma ALBET-METAL s.r.o

 výroba a montáže ocelových  a hliníkových kontrukcí. 

Dále přijmeme:

Alternativně o celou montážní skupinu (4 - 6 lidí). 
Možnost zajištění ubytování. 

Tel.: 603 572 604, 257 910 916.

Lomnice okr. Bruntál, příspěvkové organizace 
(1. - 5. ročník s integrovaným zařízením ŠD a ŠJ)

Podmínky řízení Vám sdělíme
na tel. číslech 554 271 024, 724 179 149

nebo e-mail: obeclomnice@quick.cz.
Byt 3+1 ve vlastnictví obce k dispozici.

O B E C  L O M N I C E
vyhlašuje

K O N K U R Z N Í   Ř Í Z E N Í
na funkci ředitele(ky) jednotřídní  ZŠ a MŠ

Požadujeme znalost práce s PC a znalost vyhlášky č. 110.  
Místo výkonu práce Bruntál, Krnov, nástup možný ihned.  

Kontakt: tel.: 596 828 313, e-mail: centrum@karin.cz.

Hledáme 
-  vedoucí(ho) supermarketu 
-  vedoucí(ho) úseku masa
   a uzenin
-  řezníka-bourače 
-  skladníka(ci)

Plocha 130 m² vhodná pro osvětlovací techniku,
prodej výpočetní techniky, mobilů, studia apod., plochy 15 a 7 m²

vhodné pro zlatníka, květiny, hodinky, speciality.
Telefon: 603 836 757, po – pá 8:00 – 18:00 hod.
    nebo 596 810 514, po – pá 8:00 – 15:00 hod.

Pronajmeme
k dlouhodobému pronájmu 

volné prodejní plochy cca 130 m²,
15 m², 7 m² v novostavbě na pěší zóně

v 1 NP obchodního domu Bruntál, Ruská 3.

Informace o inzerci 
v novinách
Náš domov 

podá redakce.
e-mail: 

nasdomov@mubruntal.cz

www.mubruntal.cz
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- rozvoz
květin

- snížená
cena

záclon

Sagapo - centrum 
pro mentálně 

postižené v Bruntále 
nabízí výrobky.

Keramické předměty a ozdoby 
a tkané koberce z dílny Sagapa  

jsou k zakoupení v prodejně  
Květinky u Zdeňky.

- klientský servis - poskytuje všem zájemcům
informace o nových velmi výhodných produktech
z oblasti stavebního spoření a úvěrů na bydlení.
Kontakt:	 tel./fax: 554 712 106
Mobil:	 775142053, 603287615, 607618945  
Provozní doba:	 Po - Pá     9oo h - 12oo h
	                12,30oo h - 17oo h

MODRÁ PYRAMIDA - Když chcete víc!
Oznamujeme, že klientský servis je od ledna

přestěhován na Zámecké náměstí  č. 3.

MODRÁ PYRAMIDA stavební spořitelna, a. s., 
Zámecké nám. 3, 792 01 Bruntál 

NABÍZÍME

...zavést plyn je hraèka!

Instalace



Golden league v karate tvo-
ří čtyři nejprestižnější turnaje  
v Evropě. Konkurence na nich je 
považována za vyšší než na Mis-
trovství Evropy (v jedné kategorii 
může startovat více závodníků ze 
stejného státu, na ME jen jeden). 
O víkendu 11. března se jednoho 

z jejich kol, Dutch open v Rot-
terdamu, účastnila i reprezentace 
ČR, do jejichž řad byl nominován 
i bruntálský odchovanec Michal 
Hrubý. 

Do  jeho disciplíny kata muži se 
nominovalo 65 závodníků. A jak 
se Michalovi dařilo? Absolvoval 
celkem  šest kol. V 1. kole zvítě-
zil s kata Paiku nad Kronhartem 
z Německa 3:0. Ve 2. kole zvítě-
zil s kata Seipai nad Van Bellem  
z Holandska 3:0, ve 3. kole zví-
tězil s kata Suparimpei nad Por-
tugalem z Německa 2:1, v 4. kole 
zvítězil s kata Anan nad Hirvonen 
z Finska 3:0 v 5. kole, o postup 
do finále, prohrál s kata Kusanku 
s pozdějším vítězem Francouzem 
Dackem 0:3. V 6. kole, o třetí 
místo, vyhrál s kata Matsumura 
Bassai nad Němcem Pistnerem 
3:2 a získal cennou bronzovou 
medaili.	                                (vit)
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Moderní gymnastky získaly medaile i motivaci k dalšímu závodění
V neděli 4. března 2007  pořádal 

sportovní klub moderní gymnasti-
ky Břeclav 4. ročník tradičního 
pohárového závodu Břeclavský 
sněhulák. Do velké sportovní haly  
v Charvátské nové Vsi se sjelo na  
150 závodnic z celé České republi-
ky.

Do bojů o nejcennější medaile se 
pustily i nejmenší naděje bruntálské-
ho oddílu moderní gymnastiky. V ka- 
tegorii nejmladších závodnic (roč-
ník narození 2002) uspěla Barborka 
Smékalová a obsadila 1. místo.

Velkého úspěchu dosáhla o rok 
starší Anička Nepožitková, která ve 
své kategorii získala 3. místo. Další 
zlatou medaili pro bruntálské barvy 

získala Petra Pavelková (roč. 2000). 
Se sestavou bez náčiní se představila 
Lucie Šídlová (roč.2000) a po velmi 
pěkném výkonu obsadila 3. místo.  
V kategorii roč. 1998 se na 12. místě 
umístila Hanka Krausová a na 19. mí- 
stě Martina Pavelková.

Ve večerních hodinách proběhl 
závod nejstarších a nejzkušenějších 
závodnic - kategorie ženy. Svým 
výkonem v sestavě s obručí pře-
svědčila rozhodčí o nejlepší závod-
nici tohoto závodu Adéla Klučiarová  
a v závěrečném vyhlášení výsled-
ků vystoupila na nejvyšší stupínek. 
Denisa Mazouchová po chybě v se-
stavě s kužely obsadila velmi pěkné 
4. místo.                                     (HS)

I přes nedostatek sněhu se žáci sedmých tříd ze Základní školy 
Bruntál, Jesenická 10 na lyžařský kurz nakonec dostali. 

Na přelomu února a března jednapadesát žáků a jejich pedago-
gové - instruktoři  prožili pestrý týden v Malé Morávce na chatě 
Kopřivná. 

„Letos jsme jezdili nejen na sjezdových lyžích, ale i na snowbo-
ardech. Za týden se  všichni začátečníci naučili ovládat prkno i lyže  
a pokročilí si vylepšili techniku sjíždění a zatáčení,“  řekla Mgr. 
Simona Telíšková.

Výbornou metodou, jak odbourat strach z rychlé jízdy, se ukázalo 
noční lyžování, pro mnohé nezapomenutelný zážitek.                (zr) 

Michal Hrubý.     Foto: Vít Žatka
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Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 2.dubna 2007.
Noviny budou v prodeji od 11. dubna.
Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 

a občanů města. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
Vaše redakce Náš domov

Pozvánka 
Bruntálské jaro 

v  moderní gymnastice 
Oddíl moderní gymnastiky Bruntál 

srdečně zve na  5.ročník pohárového 
závodu v moderní gymnastice BRUN-
TÁLSKÉ JARO.

Závod se uskuteční v sobotu 31. břez- 
na 2007 od 9.30 hodin ve sportovní ha- 
le v Zeyerově ulici, vstupné je  20,- Kč. 

Karatista Michal Hrubý bronzový 
na turnaji golden league v Holandsku

Nejmladší moderní  gymnastky už vozí medaile ze soutěží.
Foto: Archiv oddílu

Fotbalový oddíl Olympie Bruntál hledá nové zájemce do svých 
družstev. Chlapci a děvčata ročníku narození 1998 – 2000 se mohou 
přihlásit telefonicky na číslo 606/840173, kde obdrží od trenéra bližší 
pokyny  k účasti na prvním tréninku. Oddíl hledá i tatínky, kteří by měli 
zájem o trénování a práci u oddílu přípravek.      	                           (JU)

Sedmáci přece jen letos lyžovali

  Denisa Mazouchová
Foto: -dd-

Chcete hrát fotbal?

Foto: Archiv školy


